

1 СТРАНИЦА
Передовая — Навстречу весне.
Беловский цинковый вступил в 1949 год
Одра-Баш с большими успехами приходит ко
Дню Конституции.
Вчера в «Правде».
День Родины.

2 СТРАНИЦА
Партийная жизнь. Ю. Александров — Партийно-политическая работа на шахте им. Кирова.
Подготовка к выборам в народные суды.

3 СТРАНИЦА
Я. Стам — Перспективный план развития производства товаров широкого потребления.
З. Шаев — Отчетная кампания и распределение доходов в колхозах.

За 272 миллиона рублей сверхплановых выполнений. Я. Северный — Вилд машиниста Колобаева.
Как терпят миллионы.
Р. Дубровин — Первый трамвай Сибири.
В. Волков — В шахтерском клубе.

4 СТРАНИЦА
На собрании югославского землячества в Ленинграде.
В комитетах Генеральной Ассамблеи ООН. Неуклонная политическая игра вокруг вопроса о приеме новых членов в ООН.
Перспективы развития сельского хозяйства Чехословакии.
С. Бергман — Зимой в городском саду.

Навстречу весне

Конференция по изучению производительных сил Кузбасса наметила программу невиданного роста сельского хозяйства. Перед работниками социалистических полей стоит задача ввести и освоить весь комплекс травопольной системы земледелия, дающей возможность в течение 10—15 лет удвоить урожай зерновых культур. Нужно поднять урожай картофеля до 200 центнеров с га, овощей до 150 центнеров. Наши колхозы и совхозы должны будут освоить новые земли, расширить посевные площади. Уже в 1949 году должно начаться насаждение лесозащитных полос, за два—три года надо освоить в каждом колхозе правильные севообороты с многолетними травами. Надо широко внедрять в колхозах высокоурожайные сорта сельскохозяйственных культур. Своевременным подъемом паров и вспашкой зяби должны быть созданы такие условия, чтобы сев яровых заканчивался в нашей области 25—30 мая, а яровая пшеница была бы посеяна до 10 мая. Эти мероприятия обеспечат получение высоких и устойчивых урожаев.

Могучая машинная техника, которую во все возрастающих количествах дает деревенское социалистическое государство, обеспечивает выполнение грандиозной программы борьбы за высокие урожаи. Итоги весны, лета и осени 1948 года показали, что сельское хозяйство Кузбасса располагает опытными и умелыми кадрами механизаторов, могущими успешно справиться со своими задачами.

Однако новый год предъявит нам новые и более сложные требования. Весна 1949 года должна значительно подвинуть сельское хозяйство нашей области по пути к осуществлению величественных планов, намеченных конференцией по изучению производительных сил Кузбасса. А успех предстоящей весны решается сегодня в ремонтных мастерских МТС.

Обнаменуем 1949 — завершающий год послевоенной сталинской пятилетки — образцовый урожай колхозных полей, богатый урожаем всех культур, — писали механизаторы Кузбальской области, вызывая на соревнование всех работников машинно-тракторных станций, МТМ и ремонтных заводов страны.

Этот вызов принят механизаторами Кузбасса. Но им предстоит преодолеть не легкую работу, чтобы занять в соревновании достойное место. Год ремонта тракторов внушает большую тревогу. Полярский план сорван.

До сих пор в мастерских МТС нет ремонтных рабочих — они еще находятся в колхозах. Их не собрали, не провели с ними необходимой массово-политической работы, не развернули среди ремонтников социалистического соревнования.

Задача состоит в том, чтобы всех ремонтных рабочих собрать на участки МТС, создать им необходимые культурно-бытовые условия, организовать среди них социалистическое соревнование. План 4-го квартала должен быть выполнен к 25 декабря. В этом же сроку надо отремонтировать не менее 500 комбайнов и 70—80 процентов прицепного инвентаря. Для этого надо выработать дополнительные площади, где можно было бы проводить ремонт. Эта задача — реальна, и за выполнение ее необходимо вести решительную борьбу.

Добиться нового подъема сельского хозяйства мы сможем лишь в том случае, если кадры сельского хозяйства овладеют передовой материалистической наукой великих русских ученых — Тимирязева, Вильяма, Мичурина. Производительность труда колхозников и работников МТС должна возрасти в несколько раз.

Надо научиться так управлять машинами, чтобы они работали бережливо и давали самую высокую выработку. Для этого нужны высококвалифицированные кадры, которые должны быть подготовлены в МТС и школах механизации.

Во все районные отделы сельского хозяйства взяли нужный боевой темп в подготовке к весне. Заведующий Крайинским райсельхозотделом тов. Коксакин жалуется на отсутствие семян трав. Но почему никто в районе не подумал о том, чтобы собрать семена дикорастущего клевера, семена эспартеды, бобы растущие на полях колхозов? Почему в районе плохо заботятся о семенах? Часть их лежит на токах, часть сгорела.

Плохо помогает подготовке к весне и Мохомский моторремонтный завод. Директор завода тов. Иванов требует, чтобы МТС заключили с ним договоры на ремонт. Но кто откажется пойти к Иванову, если он ремонтирует машины по 6—7 месяцев?

Успех весеннего сева несомненно будет зависеть от того, как будут подготовлены в МТС и колхозах машины. Но для этих машин необходимо горючее, а завод его идет крайне неудовлетворительно. Чтобы не повторять ошибок этого года, надо организовать завод горючего всеми доступными средствами, начиная от лошади колхоза и кончая автомашинами МТС.

Чтобы правильно и своевременно выполнять в сельском хозяйстве весь комплекс работ, необходимо подготовить квалифицированные кадры.

Надо с декабря по апрель обучить на краткосрочных курсах и семинарах всех председателей колхозов, бригадиров подсобных, овощеводческих и садоводческих бригад, всех звеньевых, пахарей и сельхозиков. Надо в каждом колхозе организовать агротехническую и зоотехническую учебу.

По машинно-тракторным станциям до 1 апреля нужно провести переподготовку всех трактористов, бригадиров тракторных бригад и механиков, а до 1 мая 1949 года переподготовить комбайнеров и штурвалщиков.

Партийные организации села должны наладить политическую работу в мастерских, развернуть соревнование за досрочное окончание ремонта.

Долг работников сельского хозяйства — организовать работу так, чтобы сделать сельское хозяйство высокопродуктивным и создать изобилие продуктов для снабжения трудящихся Кузбасса!

ВЧЕРА В „ПРАВДЕ“

Газета печатает передовую статью под названием: «Сельскохозяйственные органы перед лицом новых задач».

«Правда» публикует рапорты товарищу Н. В. Сталину о выполнении государственных планов.

Колхозы Таджикиской ССР выполнили государственный план заготовок хлопка.

Львовская область выполнила обязательства по сверхплановой сдаче хлеба государству, а также планы заготовки животного масла, мяса, картофеля и овощей.

Напечатаны письма товарищу Н. В. Сталину от колхозников, колхозниц, работников МТС, совхозов, лесхозов, лесопитомников и специалистов сельского хозяйства Пензенской области и от рабочих и работниц, инженеров, техников, служащих лесной промышленности, колхозников и колхозниц Читинской области.

Беловский цинковый вступил в 1949 год

Завершил свой годовой план Киселевский завод транспортного машиностроения

Коллектив Беловского цинкового завода первым из металлургических предприятий Кузбасса досрочно, 3 декабря, выполнил годовой план производства цинка и свои годовые обязательства по сверхплановым наработкам.

Производство цинка в 1948 году увеличилось на 24,7 процента. На 15,7 процента повысилось извлечение металла. Себестоимость цинка снизилась на 5,5 процента против плана и на 14,2 процента — против прошлого года.

Коллектив печи № 2, руководимый знатным металлургом заводом Иваном Александровичем Пузановым, еще 5 ноября выполнил годовой план производства цинка.

Коллектив Киселевского завода транспортного машиностроения (директор тов. Истомин, секретарь парторганизации тов. Сапегин, завзавома тов. Полунин), на 34 дня раньше срока завершил выполнение годовой программы. Сверхплановая экономия за 10 месяцев составила 3 миллиона 400 тысяч рублей.

Коллектив завода до конца года обязуется дать свыше полутора миллионов рублей сверхплановых наработок и на миллион рублей сверхплановой продукции.

Успешная работа энергетиков

Энергетики Кузбасса в ноябре дали промышленности бассейна электроэнергию на 11 миллионов киловатт-часов больше, чем предусмотрено планом.

Особенно хорошо работали коллективы Кемеровской ГРЭС, ТЭЦ Сталинского алюминиевого завода и электростанций предприятий угольной промышленности.

Энергетики Кемеровской ГРЭС в ноябре выработали сверх плана 7 миллионов киловатт-часов.

Шагающий экскаватор

Как прострогать 176 зубьев с точностью до десятой доли миллиметра на старом, непригодном станке? Киселевский завод решил эту труднейшую задачу.

КИСЕЛЕВСК. 3 декабря (Корр. «Кузбасса»). «Шагающий экскаватор» — мощная землерейная машина отечественной конструкции, предназначенная для эксплуатации в условиях разрезов. На Киселевский завод транспортного машиностроения пришел заказ из Москвы: сделать венды, самую ответственную деталь для шагающего экскаватора.

На заводе подумали: вероятно, это недоразумение, ведь у нас нет зуборезных и зубоочисточных станков.

Но министерство подтвердило задание. Начались терпеливые опыты.

Как прострогать все 176 зубьев венды с точностью до десятой миллиметра на старом, непригодном станке? Как учесть толщину ленточки 3—4 миллиметра зазора на червячной передаче? Из-за них шаг зубьев не совпадал с чертежом.

Организовали конкурс: ищите способ точной нарезки 176 зубьев.

Получили десятки предложений, но толку от них не было.

Однажды главному инженеру завода Котляревскому пришла мысль: сегменты! Но как спастись? 176 отверстий? Котляревский вновь нашел выход. Сегменты

разобрали и по методу «пуговок» просверлили отверстия.

У станка столбились все рабочие цеха и инженеры завода. Каждому хотелось знать — совпадут ли отверстия, исчезнут ли ненужные миллиметры.

Инженер Бархатов отложил штангель, устал улыбнулся и проговорил: — Полмиллиметра зазор, а по чертежу полагается миллиметр. Можно фрезеровать.

Однако победа была далеко не полной. Теперь найденные условия технологии нужно было вложить не в дни, а в часы. Технолог Великянн и фрезеровщик Лукин трое суток не покидали цеха.

Наконец, размеры зубьев стали точными, и операции шли без разборки сегментов.

Прошло полмесяца напряженной работы по освоению вендов. На семнадцатые сутки первая партия вендов для шагающего экскаватора была упакована и отправлена уральцам-оборонцам. Скоро киселевцы узнали, что первый в Союзе шагающий экскаватор собран и добывает уголь.

Экскаваторщики писали: — Спасибо за шедевр, сделаны добротно, по-кузбасски!

Л. БОНДАРЬ.

НА ПРОКОПЬЕВСКОМ ЗАВОДЕ ЛАМПОВОГО ХОЗЯЙСТВА



Конвейер в ламповом цехе.

Одра-Баш с большими успехами приходит ко Дню Конституции

Руда стало больше, руда стала дешевле, руда стала лучше

Одна тонна руды Одра-Баша стоит сейчас почти на десять рублей дешевле, чем стоила в начале года.

Из чего сложились эти десять рублей? Начальник плавового отдела рудника Одра-Баш тов. А. Сериков сообщил редакции «Кузбасса»:

КАНАТКА И ОТКАТКА

Баянкая дорога была первой крепостью, которую нам пришлось взять. По этой дороге вывозится руда с Одра-Баша. Дорога была узким местом, срывающим выполнение плана. Только когда мы осуществили предложение т. Кузьмина и удлиннили шпалы мотора, положение резко изменилось. Теперь производительность дороги нередко превышает ее проектные нормы на 25 процентов. Одна реконструкция канатки укрепила каждую тонну руды на 1 р. 20 копеек.

Откатка была вторым узким местом. Отбывая руда часто оставалась невывезенной из шахты, а шахта не выполняла плана.

Мы увеличили парк и удлиннили фронт разгрузки на бункерах. Откатники смогли увеличить состав поездов с 6 вагонов до 10. С отставанием вывозки было покончено и созданы возможности повысить нормы на 12,5 процента.

КОНТРОЛЬ РУБЛЕМ

Отдельные буржики в погоне за количеством засорили руду породой. Из-за негодной по качеству руды ежедневно терпел до 50 тысяч рублей убыток. Мы стали доводить план по качеству до каждого забоя и лишать бригадолов прогрессивной премии. После этого содержание железа в добываемой руде значительно повысилось, и рудник систематически получает прилаты.

Каждому цеху и участку вручены детально рассчитанные сметы. Бухгалтерия рудника каждый месяц проверяет их выполнение и быстро реагирует на перерасходы.

НЕ ВСЕ СДЕЛАНО

Ко Дню Сталинской Конституции коллектив рудника Одра-Баш приходит не с пустыми руками. Мы перевыполнили планы добычи и отгрузки руды. Производительность труда выше прошлогодней на 21 процент. Среднемесячный заработок одного рабочего вырос на 13,5 проц. при снижении себестоимости на 9,5 проц. против годового плана и на 20,8 процента против прошлого года.

Однако достигнутые результаты не являются пределом. Мы должны изжить отставание вскрыши и выемки боковых пород, снизить производительность мощностной рудника в зимние месяцы. Надо наладить планомерно-предупредительные ремонты, подготовить резервные забой, лучше использовать молодых рабочих.

ЗЕМЛЕСОСЫ

УЛУЧШЕНА ТЕХНИКА ТУШЕНИЯ ПОДЗЕМНЫХ ПОЖАРОВ

ПРОКОПЬЕВСК. 3 декабря. (Корр. «Кузбасса»). Проклоповская специальная контора по тушению подземных пожаров (главный конторщик тов. Сулякович, главный инженер тов. Бекетов) добилась значительного улучшения производственного процесса по подаче пульпы (глиняной раствора) к пожарным очагам.

От зумфов к поверхности до очагов пожара пульпа подается землесосом по специальным трубопроводам. Работая на моторах в 750 оборотов, землесосы могли поднимать пульпу только на высоту до 28 метров. Приходилось оборудовать промежуточные перекачные станции, на что тратилось много средств и времени.

По предложению инженера Суляковича, к землесосам поставили моторы в 1.000 оборотов. Землесосы стали поднимать пульпу на высоту более 40 метров, и трудность в перекачных станциях миновала. Производительность машин повысилась, возрос напор пульпы по трубопроводам. Достигнута значительная экономия средств. Ускорила подача пульпы к местам пожаров.

Благодаря этому нововведению в ряду других рационализаторских мероприятий, прокоповская контора еще в сентябре выполнила свою годовую производственную программу.

1962-й год!

ВИКТОР ДЕМИДКО ЗА 3 ГОДА ВЫПОЛНИЛ 16 ГОДОВЫХ НОРМ

АНЖЕРО-СУДЖЕНСК. 3 декабря. (Корр. «Кузбасса»). Сегодня лещальник Анжерского машиностроительного завода Виктор Демидко закончил выполнение 4-летнего задания.

За 11 месяцев он изготовил точных инструментов столько, сколько положено технической нормой сделать за 4 года. С начала пятилетия тов. Демидко выполнил 16 годовых норм.

Он работает теперь в счет 1962 года.

Полвека на заводе



Константиновскому металлургическому заводу имени Фрунзе (Донбасс) исполнилось 50 лет. На снимке: группа рабочих. 50 лет проработавших на заводе имени Фрунзе. Слева направо: машинист паросилового цеха Е. М. Шевелев, мастер прокатного цеха А. П. Фомкин, старший горновой домашнего цеха А. С. Петухов и паровозный мастер К. А. Бербенен. (Фотохроника ТАСС).

День Родины

УГОЛЬНАЯ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ ВОСТОКА ПЕРЕВЫПОЛНИЛА НОЯБРЬСКИЙ ПЛАН

Шахтеры восточных угольных бассейнов СССР перевыполнили ноябрьский план добычи угля.

Хорошо работали в ноябре комбинаты: «Кемеровуголь», «Молотовуголь», «Челябинскуголь», «Свердловскуголь», «Барнаулугуль», «Востсибуголь», «Красноарктуголь» и «Приморскуголь».

(ТАСС).

НОВЫЙ ГОРОД В БАШКИРИИ

Черниковск всего несколько лет назад был небольшой деревушкой. Ныне здесь раскинулся новый город — крупнейший индустриальный центр Приуралья, где сосредоточена значительная часть промышленности Башкирской республики.

За годы послевоенной пятилетки в Черниковске сооружено около 2.000 новых домов и культурно-бытовых учреждений. Только в этом году появилось 5 новых улиц, открыты больница, санаторий, два школы, библиотеки, два кинотеатра, несколько детских яслей, 30 магазинов. Построена трамвайная линия, соединяющая город с республиканским центром. В городе заасфальтировано 40 тысяч квадратных метров дорог и тротуаров.

День Сталинской Конституции коллективы предприятий отмечают новыми трудовыми успехами — перевыполнена 11-месячная программа, дано 35 миллионов рублей сверхплановых накоплений.

Сотни агитаторов на примере родного города рассказывают о том, что дала Сталинская Конституция трудящимся самого молодого города Башкирии — Черниковска.

ВОССТАНОВЛЕННЫ ВСЕ ДЕРЕВЬЯ ПОЛЕСЬЯ

ТАСС сообщает из Мозыря: Восстановлены все деревни Полесья. Сооружено 45 тысяч домов — на три тысячи больше, чем было до войны. Открыто более 300 деревень.

Немецкие оккупанты беспощадно жгли и разрушали села Полесья — партизанского края, по которому проходили легендарные отряды Ковчак. В деревне Глушковичи, Лельчицкого района, где стоял штаб партизанского соединения, немцы не оставили ни одного дома. Сейчас здесь сооружено более 200 жилых зданий, восстановлены школа, больница, клуб. Жители деревни — члены сельхозартели «Победа» — возродили хозяйство колхоза.

Восстановлены и очаги культуры. В селах построено более 800 колхозных клубов, изб-читален, домов культуры, открыто 800 школ. Свыше трех тысяч домов колхозников радифицированы и электрифицированы. Разбиваются сады и парки, создаются аллеи. Только в текущем году высажено более 100 тысяч декоративных и фруктовых деревьев.

УЧАСТИЕ ОБЩЕСТВЕННОСТИ В ВОССТАНОВЛЕНИИ И ПРАВИЛЬНОЙ ЭКСПЛУАТАЦИИ ЖИЛИЩ

По инициативе трудящихся города Ленина в стране началось новое общественное движение — организация комиссий содействия восстановлению и эксплуатации жилищ. В городах и рабочих поселках РСФСР в них активно участвуют сотни трудящихся.

При домоуправлениях г. Новосибирска по примеру ленинградцев организовано 138 комиссий содействия. В этом году они широко привлекли население к участию в благоустройстве и подготовке города к зиме. Большую деятельность развили 55 комиссий, созданных в Омске. Особое внимание было обращено на своевременный ремонт жилого фонда и сохранение жилищ.

По предложению комиссий содействия в Свердловске было проверено состояние нескольких сот домов, составлен план капитального и текущего ремонта. Комиссии провели около 200 собраний жильцов.

Несется немало примеров полезной деятельности комиссий в других городах и поселках Российской Федерации. Они помогают местным Советам не только в восстановлении и правильной эксплуатации жилищ, но и в благоустройстве площадей и улиц, озеленении, улучшении санитарного состояния населенных пунктов.

Эти примеры свидетельствуют об огромной сознательной работе широких масс трудящихся, их патристическом стремлении личным участием содействовать благоустройству и украшению городов.

(ТАСС).

Со всех концов страны

Стрелково-спортивный матч между командами городов-героев — Москвы, Ленинграда, Сталинграда, Севастополя и Одессы в честь Дня Сталинской Конституции организует Оргбюро Всесоюзного добровольного общества содействия Армии.

На реке Обнор, в Ярославской области, вступила в строй новая гидроэлектростанция. Она дала ток предприятиям и близлежащим селам.

На центральной площади Семипалатинска 1 декабря открыт памятник С. М. Кирову. На открытии присутствовало 10 тысяч человек.

Партийная жизнь

Партийно-политическая работа на шахте имени Кирова

Постановление Центрального Комитета ВКП(б) «О состоянии партийно-политической работы на шахтах Кузбасса»...

ред. не смог подняться на новый, более высокий уровень руководства, а во многом еще работает прежними методами.

Нельзя сказать, например, что парком четко уже определяет новые задачи в области работы с кадрами. Важнейшая директива партии о создании постоянных, устойчивых кадров угольной промышленности...

Парком не следит за созданием нормальных условий для производственной практики учащихся школ ФЗО, составляющих основной резерв кадров угольщиков.

В практической деятельности паркома по руководству хозяйством не хватает еще умения правильно сочетать партийно-политическую и хозяйственную работу.

Партийная, профсоюзная организация и хозяйственное руководство шахты установили извращенные большевистского принципа в руководстве социалистическим соревнованием...

Выполняя указания ЦК ВКП(б), партийная организация усилила внимание к вопросам улучшения бытового обслуживания шахтеров.

Ю. АЛЕКСАНДРОВ, зам. зав. отделом партийных, профсоюзных и комсомольских органов обкома ВКП(б)



Труженицы Кемерово деятельно готовятся к выборам народных судов и народных заседателей.

ПОДГОТОВКА К ВЫБОРАМ В НАРОДНЫЕ СУДЫ

Лекции для избирателей

СТАЛИНСК. (Корр. «Кузбасса»). Образована поставлена агитационно-массовая работа среди населения агитколлективом Кузнецкого металлургического техникума.

30 агитаторов — студентов и преподавателей каждую неделю проводят беседы с населением на предвыборные темы.

В лекции техникума начато чтение для избирателей специального цикла лекций. Первую лекцию, которую прослушало более 100 человек, прочитал преподаватель тов. Досычев о Положении о выборах в народные суды.

Недавно кружок выступил на сцене клуба с номером художественной самодеятельности.

В колхозе работает агитпункт. С утра до позднего вечера в нем всегда можно встретить избирателей, интересующихся вопросами о выборах народных судов.

Д. ЮШИН.

Сталинскую Конституцию доклад на тему «Конституция Советского Союза — самая демократическая конституция в мире».

В декабре в лектории техникума будут прочитаны лекции на тему: «О деятельности народного суда и его роли в жизни нашего государства».

В Гурьевском, Прокопьевском и Яшкульском районах имеются залежи цементных глин.

В Кузнецком, Ленинском и других районах области будут построены цементные заводы.

В Кузнецком, Ленинском и других районах области будут построены цементные заводы.

В Кузнецком, Ленинском и других районах области будут построены цементные заводы.

В Кузнецком, Ленинском и других районах области будут построены цементные заводы.

В Кузнецком, Ленинском и других районах области будут построены цементные заводы.

В Кузнецком, Ленинском и других районах области будут построены цементные заводы.

В Кузнецком, Ленинском и других районах области будут построены цементные заводы.

В Кузнецком, Ленинском и других районах области будут построены цементные заводы.

В Кузнецком, Ленинском и других районах области будут построены цементные заводы.

В Кузнецком, Ленинском и других районах области будут построены цементные заводы.

В Кузнецком, Ленинском и других районах области будут построены цементные заводы.

В Кузнецком, Ленинском и других районах области будут построены цементные заводы.

В Кузнецком, Ленинском и других районах области будут построены цементные заводы.

В Кузнецком, Ленинском и других районах области будут построены цементные заводы.

В Кузнецком, Ленинском и других районах области будут построены цементные заводы.

В Кузнецком, Ленинском и других районах области будут построены цементные заводы.

В Кузнецком, Ленинском и других районах области будут построены цементные заводы.

В Кузнецком, Ленинском и других районах области будут построены цементные заводы.

В Кузнецком, Ленинском и других районах области будут построены цементные заводы.

В Кузнецком, Ленинском и других районах области будут построены цементные заводы.

В Кузнецком, Ленинском и других районах области будут построены цементные заводы.

Перспективный план развития производства товаров широкого потребления

Проектная конференция по изучению перспективных планов развития производства товаров широкого потребления...

Одна из задач перспективного плана заключается также и в том, чтобы полностью обеспечить потребности колхозов, совхозов и широких слоев населения...

Конференция особое внимание обратила на производство местных строительных материалов. На предприятиях местной и кооперативной промышленности...

Все эти опытные заводы, стоящие перед местной и кооперативной промышленностью, будут решаться путем улучшения работы и технического перевооружения...

Самое обдуманное, что ближайшей задачей местной и кооперативной промышленности является создание собственной сырьевой базы на основе использования богатейших местных сырьевых ресурсов...

Во всех районах области имеются огромные залежи кирпичных и черепичных глин. Поэтому в системе местной промышленности и промысловой кооперации...

В Гурьевском, Прокопьевском и Яшкульском районах имеются залежи цементных глин. В связи с этим, здесь будут построены цементные заводы...

В Кузнецком, Ленинском и других районах области будут построены цементные заводы.

В Кузнецком, Ленинском и других районах области будут построены цементные заводы.

В Кузнецком, Ленинском и других районах области будут построены цементные заводы.

В Кузнецком, Ленинском и других районах области будут построены цементные заводы.

В Кузнецком, Ленинском и других районах области будут построены цементные заводы.

В Кузнецком, Ленинском и других районах области будут построены цементные заводы.

В Кузнецком, Ленинском и других районах области будут построены цементные заводы.

В Кузнецком, Ленинском и других районах области будут построены цементные заводы.

В Кузнецком, Ленинском и других районах области будут построены цементные заводы.

В Кузнецком, Ленинском и других районах области будут построены цементные заводы.

В Кузнецком, Ленинском и других районах области будут построены цементные заводы.

В Кузнецком, Ленинском и других районах области будут построены цементные заводы.

В Кузнецком, Ленинском и других районах области будут построены цементные заводы.

В Кузнецком, Ленинском и других районах области будут построены цементные заводы.

— крупная обувная фабрика, в других городах области — швейно-обувные фабрики.

Швейная промышленность будет работать на сырье хлопчатобумажного, суконного и трикотажного комбинатов.

Большое строительство намечается в мясо-молочной, пищевой и вкусовой промышленности.

Конференция особое внимание обратила на производство местных строительных материалов.

Все эти опытные заводы, стоящие перед местной и кооперативной промышленностью, будут решаться путем улучшения работы и технического перевооружения.

Самое обдуманное, что ближайшей задачей местной и кооперативной промышленности является создание собственной сырьевой базы.

Во всех районах области имеются огромные залежи кирпичных и черепичных глин.

В Гурьевском, Прокопьевском и Яшкульском районах имеются залежи цементных глин.

В Кузнецком, Ленинском и других районах области будут построены цементные заводы.

В Кузнецком, Ленинском и других районах области будут построены цементные заводы.

В Кузнецком, Ленинском и других районах области будут построены цементные заводы.

В Кузнецком, Ленинском и других районах области будут построены цементные заводы.

В Кузнецком, Ленинском и других районах области будут построены цементные заводы.

В Кузнецком, Ленинском и других районах области будут построены цементные заводы.

В Кузнецком, Ленинском и других районах области будут построены цементные заводы.

В Кузнецком, Ленинском и других районах области будут построены цементные заводы.

В Кузнецком, Ленинском и других районах области будут построены цементные заводы.

В Кузнецком, Ленинском и других районах области будут построены цементные заводы.

В Кузнецком, Ленинском и других районах области будут построены цементные заводы.

В Кузнецком, Ленинском и других районах области будут построены цементные заводы.

В Кузнецком, Ленинском и других районах области будут построены цементные заводы.

В Кузнецком, Ленинском и других районах области будут построены цементные заводы.

В Кузнецком, Ленинском и других районах области будут построены цементные заводы.

Отчетная кампания и распределение доходов в колхозах

Восполненные исторически редевшими февральского пленума ЦК ВКП(б), труженики колхозной деревни...

Важной составной частью инвентаризации является проверка правильности начисления трудовой, и не только по запискам в книгах учета, но и по первичным документам — ведомостям по учету трудовой.

Проверка должна отразить выполнение указаний февральского пленума ЦК ВКП(б) и постановления Совета Министров Союза ССР от 19 апреля 1948 года о том, чтобы распределение натуральных и денежных доходов по трудовым производством с учетом результатов работы бригад, звеньев, ферм в отдельных колхозниках.

В 1947 году была полная возможность высказать задолженность по правлению некоторых колхозов, не желая об-

ременять себя работой, списывали реальную задолженность как «безнадёжную» и тем самым снижали стоимость трудовой колхозников.

В некоторых колхозах дебиторская задолженность в результате бездеятельности правлений колхозов не только не снижается, а продолжает расти.

В колхозе им. Кагановича Кузнецкого района дебиторская задолженность увеличилась за этот год почти в четыре раза, в колхозе «Сибтруженик» этого же района задолженность различных организаций, частных лиц и колхозников возросла с 34 до 60 тысяч рублей.

Правильно поступают колхозы, которые на протяжении всего года вносят в сельхозбанк предусмотренные сметой средства на свой счета капиталовложе-

ний. Но, к сожалению, так поступают далеко не все колхозы. Особенно отстают колхозы Таштагольского, Крапивицкого, Тисульского, Троицкого, Беловского и некоторых других районов.

В колхозе им. Молотова и им. Дзержинского дебиторская задолженность увеличилась на 41 тысячу рублей.

В колхозе им. Кагановича Кузнецкого района дебиторская задолженность увеличилась за этот год почти в четыре раза, в колхозе «Сибтруженик» этого же района задолженность различных организаций, частных лиц и колхозников возросла с 34 до 60 тысяч рублей.

Правильно поступают колхозы, которые на протяжении всего года вносят в сельхозбанк предусмотренные сметой средства на свой счета капиталовложе-

дедовском, Кузнецком — половина колхозов обходит банк.

Уточнив годовые доходы, колхозы должны произвести отчисления на помесячные и ежеквартальные фонды, предусмотренные Уставом сельскохозяйственной артели.

В колхозе им. Молотова Топкинского района в текущем году не провели ни одной ревизии. Следствием этого явилось то, что приходно-расходная смета по земельным доходам выполнена на 38,6 процента, учет запущен, отстает на 3 месяца.

В этом же районе оказались неработоспособными ревизионные комиссии и в колхозах «Намнен», «Памч», «Ленина», «Маяк», «Хотихик», им. 8-го марта, им.

Дзержинского. Ревизионные комиссии обязательно надо помочь, послать квалифицированных счетных работников.

Составление годовых отчетов во всех колхозах за 1948 год, обусловлено и утверждением их на общих собраниях колхозников, а также представление в районный отдел сельского хозяйства.

В прошлом году составление годовых отчетов колхозов в ряде районов недолжностно затянулось. Своими годовыми отчеты колхозов Ленинского-Кузнецкого и Прокопьевского районов представлялись в облуправление сельского хозяйства с опозданием на 20 дней.

Отчетная кампания в колхозах должна быть широко использована для дальнейшего организационно-хозяйственного укрепления колхозов.

3. ШАЕВ.

За 272.000.000 рублей сверхплановых накоплений Вклад машиниста Колобаева

После общественного показа готовности электровозов к зиме каждому из машинистов Бельского электродепо хотелось знать результаты большой работы. Хотелось знать, какой бригаде будет присвоено первое место в соревновании.

— Дрозд отличился подготовкой своих электровозов, — говорили одни.

— А вы видели локомотив Колобаева? — спросил машинист-инструктор Федоров. — Красавец. Состояние механизмов отличное, кругом чистота.

Федоров не видел большой заслуги машиниста Дрозда в том, что тот старался все сделать лично сам. — Одиному все не успеть, — говорил машинист-инструктор, — за всем не усмотришь. — Не случайно поэтому Дрозд на первом этапе общественного показа получил неудовлетворительную оценку.

Другое дело у Колобаева. Он, как старший машинист, всегда поднимает на практические дела всю свою бригаду. Подготовка к зиме проводилась усилиями всей бригады; там, где можно было, обходились без затрат государственных средств. Машинист Половой сделал прокладку окон, вставил стекла, Бубнов покрашил кабину, помощник машиниста Гителов, Петров, Чичаева занимались отделением, наружной покраской электровоза.

В наши дни, когда ведется жесткая борьба за экономию, опыт Колобаева особенно ценен. Колобаев в этом году сэкономил десятки тысяч рублей государству.

Привычка к бережливости сохранилась у него тогда. У Колобаева были хорошие учителя. Помощником машиниста электровоза он ездил к Ковалевым, который теперь в Устьях работает начальником оборотного электродепо. Ковалев в 1937 году был одним из первых сталханцев в депо.

— Так работай, чтобы ремонт меньше было, — учил он. — А если что можешь сделать сам — делай, не обращай на кого-нибудь.

Десять лет назад Колобаев стал машинистом электровоза. На испытательных машинист-инструктор Коршунов сказал: — Этого поедет. За него я спокоен.

В 1942 году Колобаева наградили орденом. В депо признали его как лучшего машиниста.

По ни орден, ни почет не вскружили голову старшему машинисту электровоза. Он еще напряженнее стал работать

и учиться, предвзятая к подчиненным и в первую очередь к себе повышенные требования. В 1943 году Колобаев на отлично сдал испытания на машиниста первого класса.

Настойчивость и упорство Колобаева в любом деле многим нравилась. Соревноваться с Колобаевым считалось в депо большой честью и не все на это решались.

Как-то к Колобаеву пришел старший машинист комсомольского электровоза Игорь Братухин.

— Соревноваться с тобой решил наши ребята.

— Не легко будет, — ответил Колобаев.

— Потому и решил.

Когда молодой машинист ушел, в бригаде Колобаева начали говорить:

— Над нами померещатся. Скажут: с кем соревноваться вздумали. Ищите, кто послабее.

— Ничего подобного, — ответил Колобаев. — Нам будет нелегко. Даже по труднее, чем Братухину. Мы должны почитать традиции, научить их, как экономить время в пути, как водить электровоз, учить их лунным методом служебного ухода за электровозом, чтобы их перевозки дешевле обходились государству.

Так Колобаев в связи с соревнованием выдвинул перед своей бригадой четкую программу.

Братухин оказался серьезным противником. Он не раз обгонял в соревнованиях бригаду Колобаева, стал известным лунником. Причем в этом деле пошел дальше других. Он взялся со своей бригадой восстановить списанный на слом электровоз. И восстановил. Депо получило дополнительно электровоз, как бы заново рожденный. А ведь стоимость электровоза — сотни тысяч рублей.

Пункт об экономии государственных средств в договоре на соревнование между электровозными бригадами Колобаева и Братухина занял прочное место.

Соревнование продолжалось. Каждый день, каждый месяц выявлялись новые источники экономии. В сентябре электровоз Колобаева превысил техническую скорость на 5 км., в октябре на 6 км. Среднесуточный пробег в сентябре пере-

выполнен на 9 км., а в октябре — почти на 10.

Это — не просто километры, это — дополнительные тысячи рублей, сэкономленные государству. Ведь каждая минута простоя или задержки поезда у светофора обходится в 2 р. 40 к., задержка локомотива в рейсе на час приносит убыток в 111 рублей.

На одной из бесед Колобаев спросил товарищей:

— Вы читали плакат об экономии? Старший машинист разъяснил, что одна неогруженная тонна продукции в каждом составе приносит дороге 6 р. 40 к. убытка. Каждый рейс тяжеловеса приносит тысячи рублей экономии.

Интерес к тяжеловесным составам возрос. Если в августе машинисты провели 12 тяжеловесных составов, то в сентябре число их возросло в два раза, количество их продолжало расти в октябре и ноябре.

В среднем на рейс машинисты раньше брали по кубометру песка, а в сентябре бригада Колобаева на 35 рейсов израсходовала всего 3,5 кубометра песка и сэкономила около 1200 рублей.

Возьмите смазку. Машинисты раньше получали машинное масло. Стоит оно копейки, но если экономно расходовать смазку, из копейки сложатся рубль. По опыту машиниста Кривова было решено подлиннее смазывать мажут, килограмм которого на 13 копеек дешевле масла.

Так копейки, сэкономленные за месяц на смазке, по электровозу Колобаева составили около 100 рублей. Мы прикинули, сколько сэкономит Колобаев за год, сколько сэкономит все электровозные бригады. Получается тысячи, даже десятки тысяч рублей только на одной смазке.

Но и это не все. Электровоз Колобаева сделал после подомного ремонта свыше 150 тысяч километров при норме 70 тысяч и он еще в хорошем состоянии. На ремонт сэкономлено около 60 тысяч рублей. А что стоит время, которое должен был стоять электровоз в ремонте!

Все в депо согласилось, что по результатам показа бригаде Колобаева должно быть присуждено первое место в соревновании.

Я. СЕВЕРНЫЙ.

ПИСЬМА в редакцию

НЕТ ЗАБОТЫ ОБ ИСТОРИЧЕСКИХ ПАМЯТНИКАХ

Много ценных экспонатов по изучению истории и природных богатств Кузнецкого бассейна имеет краеведческий музей гор. Сталинка.

Однако у него нет никаких бы то ни было возможностей по-настоящему расширить свою работу.

Горисполком Сталинки, недооценивая значение музея, до сих пор не может обеспечить его соответствующим помещением. На правах квартиранта, под ежедневной угрозой выселения, он до сих пор ютится в тесном помещении КОГИЗа.

Но еще безответственнее отношение Сталинского горисполкома к вопросу краеведческой работы музея. Несмотря на то, что последний неоднократно ставил вопрос об охране ценнейших памятников культуры и старины, имеющихся в Сталинске, горисполком спойноно наблюдает за варварским разрушением этих памятников.

Например: Кузнецкая крепость 1618 года, укрепленная каменными стенами при Екатерине II, разрушена в бывшей впадине. Стены этого ценнейшего исторического памятника разбираются и используются, как строительный материал, райкомхозом Старокузнецкого района.

Четыре старинных пунжи, риваев, выходящих на пустыре около станции Новокузнецк.

Такие дома, как дом, где проживал во время ссылки Достоевский, где жил отец В. В. Куйбышева, дом, где десять лет проживал и в 1920 году умер Виктор Оборонский, — не ремонтируются в течение многих лет. Крыши протекают, стены разрушаются, деревянные доски сгнили, а в домах проливаются жижицы по ордерам райкомхоза.

Памятники борцам революции (1917—1920 гг.) также находятся в плачевном состоянии. Ограды разрушены, а вместо газонов и клумб — мусор и обломки.

Пора бы Сталинскому горисполкому понять значение сохранности ценных памятников старины и культуры и положить конец их разрушению.

В. Давыленко,
директор Кузнецкого областного музея.

НЕ МОГУ ЗАРЕГИСТРИРОВАТЬ РЕБЕНКА

Ребенок у меня родился в июле 1948 года, но до сих пор я не могу его зарегистрировать.

Живу я на улице Мрасу, находясь в 60 километрах от Усть-Каласовского сельсовета. Несколько раз я высылала туда необходимые документы, но все мои старания остались безрезультатными. Старший ребенок, родившийся в 1945 году, был зарегистрирован только в начале этого года.

Так поставлена регистрация в Усть-Каласовском сельсовете.

А. Нефедова.

БОЛЬШЕ ЗАБОТЫ ОБ УЧИТЕЛЕ

Учителя села Красный Яр не чувствуют себе заботы. Газеты для них никогда во время не доставляются. Нет тетрадей и школьных принадлежностей. Электрический свет в школе и на квартирах учителей настолько слабый, что к урокам приходится готовиться исключительно в ночное время — с 12 до 3—4 часов ночи.

Сибирская зима уже наступила в свои права, но ни школы, ни квартиры учителей не обеспечены топливом.

Во всех этих недостатках бытовых условий учителей, в основном, виноват председатель сельсовета тов. Шпанов, хотя он-то как раз и обязан проявить о них как можно больше заботы.

Учителя школы: Аксенов, Матусевич и другие.

КОРОТКИЕ СИГНАЛЫ

Жителей поселка Кемеровской ГРЭС снабжает водой единственная в поселке колодезь, у которой всегда создается большая очередь, — пишет тов. Такаев.

В Крайнемском районном Доме культуры существует только один вид массовой работы — танцы, — пишет т. Захаренко, Резанов, Валов и другие. Лекций, постановок не бывает, работа кружков не организована.

Обязательный комиссар Воробьев в исполнении артиста И. Охлопкова. Ясным светом лучится его глаза, телом веет от каждой витончанности, изумленным юмором, поглядывая и то тогда, когда уже ясно, что близка смерть.

Сердечно и мягко проводит артист В. Меркушев роль старшего сержанта Степана Ивановича. Он уже может не возвращаться в армию — по возрасту подходит демобилизации. Но одного паче комиссара на войну, оказалось достоянием, чтобы Степан Иванович выписался из госпиталей не домой, а в свою часть.

Фильм заканчивается боем, в котором Меркушев обхватывает фашистские самолеты и своими умелыми маневрами в воздухе спасает жизнь юного летчика Петрова.

Петров ранен. Ему уже кажется, что он навсегда выжил из строя. И поблодно тому, как общине с комиссаром Воробьевым помогло Меркушеву избавиться от таких же мыслей и стать настоящим человеком, — теперь настоящим человеком считает себя Петров под влиянием своего комиссара, своего воспитателя — Меркушева.

«Повесть о настоящем человеке» — выдающееся достижение нашей кинематографии. Фильм обращен к сердцам миллионов, он смотрится с нарастающим интересом и волнением, он учит верить в себя, в свои силы, в свою волю, в неисчерпаемые возможности, тапшится в каждом советском человеке, во всем нашем народе.

Непереказная правда заключена в словах командира авиалайнера: «С таким перелом любую войну выиграем».

ОЛЕГ ЛЕОНИДОВ.



Старший трамвай Сибири. На снимке: лучшая вагоновожатая трамвайного парка в Сталинске К. С. Агайцева. 15 лет она водит поезда по трамвайным путям города. Фото В. Бульчева.

Первый трамвай Сибири

В разгар строительных работ на площадку Кузнецкого приехал Сергей Орджоникидзе. Еще только рылись котлованы и воздвигались корпуса перпендикулярной пятилетки — металлургического цеха, но уже закладывались фундаменты домов будущего социалистического города сибирских металлургов. Командарм тяжелой промышленности горячо поддерживал инициативу Кузнецкого строительства в городе трамвая. По указанию товарища Орджоникидзе были выделены необходимые материалы и трамвайные вагоны.

В апреле 1933 года Кузнецкий завод выдал первую плавку чугуна. Летом того же года в городе началось строительство трамвая. Его путь укладывался реальными, прокатанными уже на комбинате. В строительстве приняло участие все население города. 30 ноября 1933 года в Сталинске вступил в эксплуатацию первый трамвай в Сибири.

Первая городская железная дорога, протяженностью в 8 километров, связала Кузнецкий комбинат с вокзалом и деревообрабатывающим заводом.

Прошло 15 лет. За эти годы трамвай прочно вошел в быт трудящихся города металла и угля. Значительно выросло его хозяйство. Сейчас длина трамвайных линий Сталинска равняется 25,5 километрам. Он связывает центр города с металлургическим комбинатом, вокзалом, с шахтами Куйбышевского рудника и промышленными предприятиями Старокузнецка. Почти в три раза увеличилась подвижной состав. Ежедневно по линиям городской железной дороги курсируют 16—17 поездов из двух и трех вагонов.

С момента пуска Сталинского городского трамвая он перевез 480 миллионов пассажиров. До ста тысяч трудящихся Сталинска пользуются каждый день его услугами.

В третьем, решающем году послевоен-

В шахтерском клубе

По вечерам в залитом ярким электрическим светом клубе шахты № 9-15 — большое оживление. Молодежь, рабочие шахты и других предприятий города приходят сюда, чтобы провести здесь свое свободное время. В их распоряжении — библиотека с читальным залом, где можно всегда прочесть свежие газеты и журналы, выбрать нужную книгу. Здесь можно сыграть в шахматы, шашки, домино, поиграть в кружки художественной самодеятельности.

Уютное, теплое помещение клуба хорошо оформлено. Здесь диаграммы, макеты, лозунги, плакаты.

В клубе можно культурно провести свой досуг, послушать доклад, лекцию. Недавно, например, рабочие прослушали там такие лекции: «Развитие народной демократии в странах Центральной и Юго-Восточной Европы», «Новое в развитии радио». К чтению лекций и докладов в клубе привлекается интеллигенция города: учителя, врачи, инженерно-технические работники.

При клубе организованы хоровой и драматический кружки, духовой оркестр, кружок балетов. В этих кружках участвует более 200 человек.

В репертуаре кружков самодеятельности преобладают произведения советских писателей и композиторов, русских классиков.

Правление клуба организует общественные просмотры спектаклей и концертов, что значительно повышает их идейно-художественный уровень. Коллективы самодеятельности часто выступают на концертах на раскомандировках и в общественных работах. За три последних месяца клуб дал для рабочих 32 концерта.

Драматический кружок (руководитель тов. Шербаков) в настоящее время работает над спектаклем «Вас вызывает Таймэн». Хоровой кружок, насчитывающий более 70 человек, с большим успехом исполняет произведения советских композиторов и русских классиков.

Наиболее активными участниками са-

Очередная сессия Промышленного городского Совета

ПРОКОПЬЕВСЬЕ. (Норр. «Кузбасс»). 24 ноября состоялась очередная сессия Промышленного городского Совета депутатов трудящихся. Сессия обсудила итоги работы предприятий местной промышленности и перспективы дальнейшего развития их работы.

Предприятия и промышленные артели Промышленки, хотя и увеличили вынук в товары для населения, но далеко еще не использовали всех возможностей, какие они имеют. Из 11 кустарно-промысловых артелей города только 5 выполнили программу и то не по ассортименту, а в денежном выражении. Также предприятия, как льняная фабрика и ателье мод, из месяца в месяц хрониче-

КАК ТЕРЯЮТСЯ МИЛЛИОНЫ

Коллектив Марининского завода технического спирта горячо откликнулся на призы передовых предприятий Москвы — включиться в борьбу за экономию. Он стремился дать Родине миллионы рублей сверхплановых накоплений. Рыночные работы нашли десятки разнообразных источников экономии.

За десять месяцев текущего года только за счет экономии электроэнергии и топлива завод получил более 200 тысяч рублей накоплений. Улучшение технологии производства и увеличение выхода спирта дали около 11 миллионов рублей прибыли.

Характерно, что число рационализаторских предложений и нововведений по улучшению технологии производства растет с каждым днем. Лаборатория завода под руководством тов. Глухова разработала новую технологию приготовления дрожжей, обладающих значительно большей броуляющей энергией; в результате расход дрожжей на единицу выпускаемой продукции сократился наполовину, а суточный расход исходного сырья уменьшился на три тонны.

Завод уже имеет на своем счету 12 миллионов рублей сверхплановых накоплений только за счет полного и рационального использования оборудования.

По есть на заводе еще один источник

накоплений — самый богатый и в то же время простой: замена дорогостоящего сырья дешевым — картофелем. Последний переход на дешевое сырье даст заводу к концу года еще 7—8 миллионов рублей сверхплановых накоплений. По заводской коллектив без поддержки всей общественности близлежащих районов не может взять и передать в фонд государству эти миллионы. А наметившему заводу не идут ни руководители комхозов, ни районные партийные организации.

Вместо того, чтобы усилить переборку картофеля на складах завода, руководители Марининского и Чебузинского районов, например, пустились на самотек даже заторку картофеля в счет обязательных поставок государству. Упомянутый Министрства заготовок по Марининскому, Боровскому и в прошлом году, записать колхозам долг перед государством по картофелепоставкам на 1949 год.

Руководители отдельных колхозов, пренебрегая интересами государства, разбавляли картофель, в то время когда план государственных поставок по obligation и на одну треть.

Председатель колхоза «Ил-Томь» Марининского района тов. Кравцев так заявил заготовителям:

— Нам картофель нужен для свиней, а на завод не дали.

Ни одного килограмма картофеля не сдали государству, колхозы Петровского

сельсовета, а по плану они должны сдать около 1500 центнеров.

Руководители ряда районов считают, что заготовка картофеля — частное дело спиртзавода и не организуют борьбы за то, чтобы каждый колхоз полностью рассчитался с государством по картофелепоставкам. Так Марининский и Ижморский районы план картофелепоставок выполняли лишь наполовину, Чебузинский и Троицкий — около 40 процентов.

Странную позицию занимают в этом вопросе руководители Ялькинского и Юргинского районов. Здесь, картофель заготовлен, но не перевозится. Председатель Юргинского райисполкома тов. Козлов ссылается на отсутствие вагонов, а когда Тайнинское отделение предоставило неограниченное количество вагонов, у юргинцев не нашлось организатора для отправки и отправки картофеля в Марининск. Пока руководители этих районов спорят с заводом, кому организовать заготовку и отпарку картофеля, государство несет двойной ущерб — получает от колхозов картофель по обязательным поставкам и теряет 8 миллионов рублей дополнительных накоплений, которые мог бы дать завод.

Непонятно, почему стоит в стороне от этого важного государственного дела областное управление Министерства заготовок и его районные отделы.

Марининск. (Норр. «Кузбасс»).

КИНО „Повесть о настоящем человеке“

«Когда 4-го апреля 1942 г. в воздушном бою над Демянским аэродромом немцев я был сбит и, тяжело раненный, с раздробленными ступнями ног, оказался в глухом лесу, в тылу у врага, передо мной не вставала задача «что делать?» Армия воспала во мне органическое чувство презрения к человеку, который, будучи выведен из строя, не стремился бы всеми своими силами вернуться в боевой коллектив».

Так летчик Алексей Мересьев, удостоенный впоследствии звания Героя Советского Союза, рассказывает о постигшей его катастрофе.

Из книги В. Полевого «Повесть о настоящем человеке», где Мересьев выведен под чуть измененным именем Алексея Мересьева, мы знаем все дальнейшее — и всемилостивые скитания по лесу, и спасение, и операцию, после которой он лишился обеих ног по середине голени, и второе рождение горного сталнинского сокола, когда он в результате напряженнейшей тренировки с таким совершенством освоил протезы, что получил право сесть за штурвал истребителя.

Все это видим мы теперь в фильме, поставленном по книге В. Полевого. Но главная ценность и книги и кинокартины (сценарий М. Смирновой, режиссер А. Столпер) не столько в изображении внешнего хода событий, сколько в правдивом и глубоком раскрытии их внутренней сущности, характеров и психологии советских людей — и самого Мересьева и среды, окружавшей его в госпитале, в санатории, в авиачасти.

Да, после катастрофы 4-го апреля у Мересьева не возникало вопроса: «Что делать?» У него хватало сил дойти, допознать до своих, чтобы не оказаться в плену у врага, — ведь это самое постыд-

ное, что только может представить себе советский человек. Но после ампутации его воля к борьбе ослабла. «Если не суждено вновь любимое дело, — стоит ли бороться за выздоровление? Что сулит оно мне? — спрашивал себя Мересьев. И отвечал: «Ведь я не буду больше полезен обществу в ту меру сил, в которую я привык жить и работать. Быть может, я стану обузой для общества».

И хотя все то, чему учили его с детства, когда он был отрябренным, шпонежом, что воспитывали в нем комсомолец и, наконец, армия, противоречило такому образу мыслей — эти мрачные думы на какое-то время заволокли им.

Убежденно и ярко показано в фильме, что помогло Мересьеву освободиться от этих настроений, не свойственных советскому гражданину и воину.

Полковой комиссар Воробьев, лежавший в одной палате с Мересьевым, нашел «ключ» к его сердцу. Превозмогая свои тяжелые физические страдания, комиссар чутко, бережно ведет душевные беседы с Алексеем, напоминает ему чудесный образ, приведенный товарищем Сталиным в одной из речей, — образ рыбаков, застигнутых штормом. Они тряскают, бросают веста и их разбивает о скалы. А другие крепче берутся за весла и гребут, гребут навстречу ветру, наперебор буре и побеждают стихию.

Воробьев приводит и другие примеры торжества человека: он говорит о Николае Островском, о его Павле Корчагине... В самом Воробьеве эту неутомимую силу духа, это умение подбодрить, поднять человека воспитала партия. Учителем его был комиссар эпохи гражданской войны Павличенко, воодушевлявший отряд красноармейцев во время перехода через Каракумы. И все люди дошли до цели.

Воробьев долетал для Мересьева жур-

наль, в котором рассказывалось, как летчик Карлович в первую мировую войну был ранен разрывной немецкой пулей, лишился ступни, и затем, уже на протезе, вернувшись к своей «Фарман», Мересьев скептически отнесся к возможности повторить то, что было достигнуто Карловичем; там было ампутирована одна ступня, здесь — обе ноги... Да и разное «Фарман» — эта летящая этажерка — может идти в какое-нибудь сравнение с современным самолетом, требующим от летчика быстроты и ловкости управления.

Комиссар возражает Мересьеву одной только фразой:

«Но ведь ты же советский человек!»

Киноповесть о настоящем советском человеке развешивается с огромной реалистической силой и выразительностью. Во всех кадрах и эпизодах режиссер остается верен жизненной правде, той художественной простоте, которой отмечены только произведения истинного искусства.

Блестяще справился со своей задачей исполнитель главной роли молодой артист Павел Качочников. Он не играет, а действительно живет на экране, целиком перевоплотившись в своего героя. Чтобы еще глубже, еще проникновеннее войти и в его внутренний мир и в физическое состояние, П. Качочников во время съемок, знаменатою от усталости, коченая на морозе, так же как и Мересьев, блуждал по лесу, встречался с медведем. И это была не кинематографический трюк, а реальная встреча, грозившая опасностью. Тут нег чудесный монтаж — Качочников сдвигает дух месяца до бред, то ползал по снежной целине, то перекачивался с боку на бок, то подтаивался на руках, обрывался, скатывался в котловину и снова и снова подвизался за бледнеющей спиной, чтобы вскарбаться выше...

А когда ему предстояло пройти курс тренировок в ходьбе, беге, в прыжках и

даже тапне на протезах. — П. Качочников снимался в таких же протезах, какие были сконструированы для Мересьева.

Обязательный комиссар Воробьев в исполнении артиста И. Охлопкова. Ясным светом лучится его глаза, телом веет от каждой витончанности, изумленным юмором, поглядывая и то тогда, когда уже ясно, что близка смерть.

Сердечно и мягко проводит артист В. Меркушев роль старшего сержанта Степана Ивановича. Он уже может не возвращаться в армию — по возрасту подходит демобилизации. Но одного паче комиссара на войну, оказалось достоянием, чтобы Степан Иванович выписался из госпиталей не домой, а в свою часть.

Фильм заканчивается боем, в котором Меркушев обхватывает фашистские самолеты и своими умелыми маневрами в воздухе спасает жизнь юного летчика Петрова.

Петров ранен. Ему уже кажется, что он навсегда выжил из строя. И поблодно тому, как общине с комиссаром Воробьевым помогло Меркушеву избавиться от таких же мыслей и стать настоящим человеком, — теперь настоящим человеком считает себя Петров под влиянием своего комиссара, своего воспитателя — Меркушева.

«Повесть о настоящем человеке» — выдающееся достижение нашей кинематографии. Фильм обращен к сердцам миллионов, он смотрится с нарастающим интересом и волнением, он учит верить в себя, в свои силы, в свою волю, в неисчерпаемые возможности, тапшится в каждом советском человеке, во всем нашем народе.

Непереказная правда заключена в словах командира авиалайнера: «С таким перелом любую войну выиграем».

ОЛЕГ ЛЕОНИДОВ.

Очередная сессия Промышленного городского Совета

ПРОКОПЬЕВСЬЕ. (Норр. «Кузбасс»). 24 ноября состоялась очередная сессия Промышленного городского Совета депутатов трудящихся. Сессия обсудила итоги работы предприятий местной промышленности и перспективы дальнейшего развития их работы.

Предприятия и промышленные артели Промышленки, хотя и увеличили вынук в товары для населения, но далеко еще не использовали всех возможностей, какие они имеют. Из 11 кустарно-промысловых артелей города только 5 выполнили программу и то не по ассортименту, а в денежном выражении. Также предприятия, как льняная фабрика и ателье мод, из месяца в месяц хрониче-

Очередная сессия Промышленного городского Совета

ПРОКОПЬЕВСЬЕ. (Норр. «Кузбасс»). 24 ноября состоялась очередная сессия Промышленного городского Совета депутатов трудящихся. Сессия обсудила итоги работы предприятий местной промышленности и перспективы дальнейшего развития их работы.

Предприятия и промышленные артели Промышленки, хотя и увеличили вынук в товары для населения, но далеко еще не использовали всех возможностей, какие они имеют. Из 11 кустарно-промысловых артелей города только 5 выполнили программу и то не по ассортименту, а в денежном выражении. Также предприятия, как льняная фабрика и ателье мод, из месяца в месяц хрониче-

Очередная сессия Промышленного городского Совета

ПРОКОПЬЕВСЬЕ. (Норр. «Кузбасс»). 24 ноября состоялась очередная сессия Промышленного городского Совета депутатов трудящихся. Сессия обсудила итоги работы предприятий местной промышленности и перспективы дальнейшего развития их работы.

Предприятия и промышленные артели Промышленки, хотя и увеличили вынук в товары для населения, но далеко еще не использовали всех возможностей, какие они имеют. Из 11 кустарно-промысловых артелей города только 5 выполнили программу и то не по ассортименту, а в денежном выражении. Также предприятия, как льняная фабрика и ателье мод, из месяца в месяц хрониче-

На собрании югославского землячества в Ленинграде

ЛЕНИНГРАД, 2 декабря. (ТАСС). В Выборгском Доме культуры собралось около 700 югославы — курсанты и слушатели военных училищ и академий, студентов и аспирантов высших учебных заведений Ленинграда, чтобы отметить две исторические даты в жизни югославского народа — 5-ю годовщину образования Югославской республики и 3-ю годовщину со дня провозглашения Югославии Федеративной Народной Республикой.

В празднике — бывшие партизаны, участники народно-освободительной борьбы против немецко-фашистских захватчиков в Сербии и Черногории, Боснии и Герцеговине.

С докладом «О третьей годовщине со дня провозглашения Югославии Федеративной Народной Республикой и Советского Союза», выступил бывший партизан Юрко Лукшич. Рассказав об освободительной борьбе югославского народа, он уделил много внимания братской помощи, которую советский народ оказал югославам в их освобождении от фашистского ига.

— Сегодня, — сказал Юрко Лукшич, — мы с возмущением и негодованием клеем продолжаться около года предательскую политику, проводимую в нашей стране Тито и его клонии, которая, предавая интересы югославского народа, издарила Югославию от Советского Союза и отделила ее от остальной Европы. Позволив этому, прежде всего, руководству ЦК КПЮ — Тито, Ранкович и их сподвижники, которые после опубликования резолюции Информбюро окончательно разоблачили себя, как изменники народному делу.

Докладчик привел многочисленные примеры и факты, характеризующие Тито и его окружение, как клику авантюристов, превративших все ставящую сохранение личной власти. Эта клика убивала прославленного героя югославского народа генерал-полковника Арсо Йовановича, бросила в тюрьму членов политбюро ЦК КПЮ, организаторов народного восстания в Сербии — генерал-полковника Сергея Жуковича и в Хорватии — Андрию Хебрана. Только в последнее время подпольные Радичевы арестовали директора телеграфного агентства Югославии Шиме Валден, вице-председателя Совета министров Черногории Йовановича, весь состав горкома коммунистической партии и руководство государственной безопасности города Сараево. Из Белградского университета исключены 230 студентов, непопулярных существующим режимом. В Югославии брошены в тюрьмы и распространяются десятки лучших коммунистов и патриотов югославского народа.

Некоторые господа из югославского посольства и военной миссии в Москве, сказал далее Юрко Лукшич, под угрозой лишения гражданства и исключения из партии требовали от нас прекратить учебно в советской стране. Но югославы не покинули страны Советов. Мы остались и будем верны великому учению Маркса-Энгельса — Ленина-Сталина. Мы будем продолжать борьбу против изменившего народу руководства компартии Югославии, против клики террористов, убийц и предателей, за возвращение Югославии в братскую семью стран народной демократии, за тесное сотрудничество с великим Советским Союзом.

С огромным воодушевлением участники заседания единогласно приняли текст письма Информационному бюро компартии и приветствие великому Сталину.

ОБРАЗОВАНИЕ «АНГЛИЙСКОГО КОМИТЕТА ДЕТЕЛЕЙ КУЛЬТУРЫ В ЗАЩИТУ МИРА»

ЛОНДОН, 2 декабря. (ТАСС). Как сообщает газета «Дейли уоркер», группа английских участников Всемирного конгресса деятелей культуры в защиту мира во Вроцлаве (21 человек) собирается созвать всебританский «английский конгресс» в Англии. Для организации английского конференции деятелей культуры в защиту мира — участники вроцлавского конгресса — создали «английский комитет деятелей культуры в защиту мира».

Экономическое положение в США

НЬЮ-ЙОРК, 2 декабря. (ТАСС). Уровень производства в США значительно сократился по сравнению с 1943 годом и поддерживается лишь искусственным стимулированием с помощью программы вооружений и «плана Маршалла». Однако некоторые промышленные круги выражают беспокойство по поводу экономического положения и опасаются, что внешних искусственных мер будет уже недостаточно для поддержания экономики на существующем уровне.

Продолжает сокращаться количество контрактов на частное жилищное строительство. Снижено производство ряда изделий легкой промышленности, в частности текстильных и кожевенных.

Другим слабым местом в экономическом положении, вызывающим известное беспокойство, является продолжающееся снижение оптовых цен на сельскохозяйственные продукты в результате высокого урожая в этом году.

Официальные представители открыто признают, что программа вооружений и «план Маршалла» играют важную роль в поддержании экономики на существующем уровне. Недавно руководитель экономического совета при президенте Ноурс заявил, что дефляция давно уже стала бы очевидной, если бы не существовало программы вооружений и «плана Маршалла».

Руководитель бюро трудовой статистики при министерстве труда Кэзг, говоря о недавнем снижении оптовых цен на сельскохозяйственные продукты, поставил вопрос о том, не повторится ли положение, существовавшее после первой миро-

ТРЕБОВАНИЯ УВЕЛИЧЕНИЯ ВОЕННОГО БЮДЖЕТА США

ВАШИНГТОН, 2 декабря. (ТАСС). Американские военные круги, повидимому, прибегают к известному методу использования инспирируемых сообщений печати для того, чтобы добиться увеличения военного бюджета на следующий финансовый год сверх 15 миллиардов долларов, запрошенных Трумэн.

Как сообщает вашингтонский корреспондент агентства Юнайтед Пресс, представители министерства обороны выра-

В комитетах Генеральной Ассамблеи ООН

Неуклюжая политическая игра вокруг вопроса о приеме новых членов в ООН

ПАРИЖ, 2 декабря. (Спец. корр. ТАСС). Вчера и сегодня Специальный комитет Ассамблеи потратил еще несколько часов на обсуждение вопроса о приеме новых членов в ООН, хотя по существу этот вопрос был исчерпан еще неделю тому назад. 26 ноября комитет, вопреки противозаветно англо-американского блока, принял шведский проект резолюции, рекомендуя Совету Безопасности вновь рассмотреть все поданные заявления. Это решение отнюдь не устраивало делегации США и Англии, которые добивались, чтобы Ассамблея, с одной стороны, рекомендовала Совету Безопасности принять в ООН угольные ии страны, а с другой стороны, обшла молчаливо вопрос о приеме в ООН Монтгольской провинции республик, Албания, Болгария, Венгрия и Румыния. Поэтому, после принятия шведской резолюции делегации США и Англии навязали комитету еще шесть проектов резолюции, особо ставящих вопрос о пересмотре заявлений Португалии, Тринидада и Тобаго, Ирландии, Австрии, Италии и Филиппин. Рассмотрение австралийской резолюции, касающейся Цейлона, было отложено по просьбе самой делегации Австралии.

Смысл этого маневра стал ясен вчера, когда председательствующий Ромау (Филиппины), прерывая обсуждение вопроса о голосовании в Совете Безопасности, предложил вернуться к той резолюции, а делегат Холдсон заявил, что рассмотрение было отложено для того, чтобы дать возможность делегации СССР и Украины воспользоваться предоставленной информацией в отношении ходатайств Цейлона.

Делегат СССР Малик заявил по этому поводу, что западлое объяснение Холдсона прозвучало странно и неудобительно, поскольку рассмотрение вопроса о приеме того или иного государства в ООН по существу не входит в компетенцию Генеральной Ассамблеи и ее органов, если нет соответствующей рекомендации Совета Безопасности. Малик напомнил,

СОВЕТСКИЙ ПРОЕКТ РЕЗОЛЮЦИИ ПО ВОПРОСУ О ГОЛОСОВАНИИ В РЕЗУЛЬТАТЕ БЕЗОПАСНОСТИ

ПАРИЖ, 2 декабря. (Спец. корр. ТАСС). Делегация СССР внесла в Специальный комитет Генеральной Ассамблеи следующий проект резолюции по вопросу о голосовании в Совете Безопасности:

1. Генеральная Ассамблея считает особенно важным, чтобы все государства — Объединенные Нации стремились к дальнейшему укреплению авторитета Организации Объединенных Наций в соответствии с высокими принципами Устава, получившего признание всех миролюбивых народов.

2. Придавая особенно большое значение объединению усилий больших и малых народов в деле развития между ними дружественных отношений и укреплении всеобщего мира и безопасности, Генеральная Ассамблея призывает Объединенные Нации к расширению международного сотрудничества на указанной выше основе, избе-

гая ненужной регламентации и формализма в деятельности своих органов и содействуя развитию практических достижений в политическом, экономическом и культурном сотрудничестве между народами.

3. Принимая во внимание, что принцип единогласия постоянных членов Совета Безопасности при принятии Советом решений является важнейшим условием обеспечения эффективности действий Организации Объединенных Наций в развитии сотрудничества между народами и в поддержании международного мира и безопасности, Генеральная Ассамблея выражает уверенность, что в будущем Совет Безопасности соответственно будет учитывать опыт своей работы в течение предыдущего периода, применяя в необходимых случаях метод консультации и стремясь к облегчению возможности принятия согласованных решений.

4. Учитывая пожелания трудящихся города, с 7 декабря 1948 г. вводят следующие правила пользования театральными абонементом:

Абонемент действителен на все вечерние спектакли в любой день без различия серии и литеры.

Срок действия абонементов продлен до 1-го мая 1949 г.

Дирекция общедрамтеатра.

Театр музыкальной комедии (новый клуб коксохимзавода) 8, 9, 10, 11 и 12 утром и вечером ОТКРЫТИЕ СЕЗОНА премьера

„Голубая мазурка“ опера в 3 актах, 4 картины, постановка режиссера засл. арт. республики Андрианова А. М., дирижер — Каулянов М. А., балетмейстер — Серьб В. А., художник — Васютин В. М. Билеты продаются в кассе театра ежедневно с 12 час. дня до 9 час. вечера.

Принимаются заявки на коллективные посещения по телефону 16-33.

Начало дневных спектаклей в 1 час. дня. Вечерних — в 8 час. 30 мин.

ТАСС сообщает:

Ватиканские делегаты и банкиры совершили крупную биржевую спекулятивную сделку в связи с недавней девальвацией фунта в отношении английского фута стерлингов. Полагают, что общий «барыш» от этой спекуляции превысил 10 млрд. лр.

В Дамаске продолжается всеобщая забастовка, объявленная несколько дней тому назад. 29 и 30 ноября состоялись демонстрации и митинги, на которых ораторы требовали аннулирования договоров с иностранными компаниями.

Бельгийская палата депутатов выразила доверие правительству Спаака. Либ-

ралы и коммунисты голосовали против доверия правительству.

Агентство Рейтер передает, что бывший редактор гитлеровской еженедельной газеты — органа охранников отрядов «Дас шварце кор» (официальный орган СС) Гунтер Далгер в настоящее время работает в качестве советника по пропаганде в государственном департаменте США в Вашингтоне.

Профсоюз японских шахтеров начали второй тур забастовок. Он был объявлен после срыва переговоров между представителями профсоюзов и владельцами шахт. Как полагают, во втором туре забастовок, который продлится 3 дня, примут участие 400.000 шахтеров.

Перспективы развития сельского хозяйства Чехословакии

ПРАГА, 2 декабря. (ТАСС). Министр земледелия Дюриш выступил в сельскохозяйственной академии в Праге с докладом о перспективах развития сельского хозяйства Чехословакии. В своем докладе Дюриш указал на завлечение Готвальда на пленуме ЦК компартии Чехословакии о том, что основной проблемой сейчас является ограничение и вытеснение капиталистических элементов в городе и в деревне.

Дюриш указал далее на сложность решения этой проблемы в сельском хозяйстве, 95 процентов которого состоит из индивидуальных хозяйств, тогда как в промышленности 95 процентов принадлежит национализированному социалистическому сектору. Дюриш заявил, что в сельском хозяйстве Чехословакии имеется три сектора: социалистический, объединяющий 2 процента всех хозяйств, сектор капиталистический, составляющий 6 процентов, и сектор мелких производителей, в который входят остальные 92 процента хозяйств.

Дюриш указал на большой разрыв, существующий между высоким уровнем промышленного производства и очень низким уровнем производительности в сельском хозяйстве. Из этого вытекает необходимость ускорения темпов развития сельского хозяйства с тем, чтобы они соответствовали темпам развития промышленности. Пятилетний план предусматривает увеличение продуктивности сельского хозяйства на 37 процентов.

Для того, чтобы сельское хозяйство выполняло пятилетний план, согласно заявлению президента Готвальда, будут созданы государственные машинно-тракторные станции. В 1939 году в сельском хозяйстве было 3.700 тракторов, причем 96 процентов этих тракторов принадлежало землевладельцам, имевшим более 20 гектаров земли. Сейчас имеется 22 тысячи тракторов, из них 14.300 (65,7 процента) являются собственностью государства и кооперативов, которые организованы сейчас в шести тысячах селений. 155 тысяч крестьян являются членами кооперативов. К концу пятилетия в сельском хозяйстве будет 45 тысяч тракторов. Один трактор будет приходиться в среднем на 125 гектаров пахотной земли. Таким образом, механизация сельского хозяйства (без животноводства) будет в основном завершена.

В заключение Дюриш заявил, что народно-демократический строй будет всемерно поддерживать кооперативное движение и будет оказывать ему всестороннюю помощь.

ЗАНЯТИЕ НАРОДНО-ОСВОБОДИТЕЛЬНОЙ АРМИИ ГОРОДА СЮНЧОУ

СЕВЕРНАЯ ШЭНЬСИ, 2 декабря. Агентство Синьхуа сообщает, что вчера китайская Народно-освободительная армия заняла город Сюнчжоу — наиболее важную военную базу гоминдановской армии севернее реки Янцзы.

ПОЛОЖЕНИЕ В ЮЖНОЙ КОРЕЕ

НЬЮ-ЙОРК, 2 декабря. (ТАСС). Как передает сеулский корреспондент агентства Юнайтед Пресс, 30 ноября в Сеуле распространялись листовки, содержащие требование вывода американских войск из Кореи. Листовки содержали также высокую оценку деятельности правительства Ким Ир Сена.

По приказу начальника сеулской полиции в городе были расклеены специальные прокламации, содержащие предупреждение о том, что полиция будет «без колебаний расстреливать каждого, кто распространяет листовки». Отряды военной полиции на автомашинах с установленными на них пулеметами патрулируют улицы города.

К СВЕДЕНИЮ ВЛАДЕЛЬЦЕВ РАДИОПРИЕМНИКОВ

Срок внесения абонентной платы за радиоприемники за 1948 год истек 1 августа!

Владельцы радиоприемников должны погасить задолженность по абонентной плате, а также зарегистрировать свои радиоприемники до 15 декабря с. г.

За нерегистрацию радиоприемников и несвоевременный взнос абонентной платы взимается штраф. Виновные в уклонении от регистрации радиоприемников привлекаются к уголовной ответственности.

Абонентная плата за радиоприемники принимается почтовыми предпринятиями, по месту регистрации радиоприемников, в размере 36 рублей в год за ламповый радиоприемник и 5 рублей в год за детекторный.

Регистрация радиоприемников для жителей, проживающих на левом берегу гор. Кемерово, производится в городском радиозузе (Угловая, № 6), в 10 почтовом отделении на Притомском участке и в 5 почтовом отделении Заводского района, на правом берегу гор. Кемерово — в почтовом отделении Кировского района, в Рудничном районе — почтовым отделением и радиоузлом Рудничного района.

В других городах, районных центрах и сельской местности регистрация радиоприемников и сбор абонентной платы производится на радиоузлах Министерства связи, в почтовых конторах и отделениях.

Владельцы радиоприемников! Погашайте задолженность по абонентной плате за 1948 год и прошедшие годы, регистрируйте свои радиоприемники!

Своевременная регистрация радиоприемников и аккуратное внесение абонентной платы освобождает вас от штрафа и начисления пени.

Кемеровский областной радиокomiteт.

НОВОСИБИРСКИЙ ФИЛИАЛ ВСЕСОЮЗНЫХ ЗАОЧНЫХ УЧЕТНЫХ КУРСОВ (ВЗУК) МИНИСТЕРСТВА СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА СОЮЗА ССР

Обучает заочным путем без отрыва от производства:

1. Счетоводов колхозов по двойной системе учета. Срок обучения 9 месяцев. Стоимость курса обучения 200 рублей.

2. Счетоводов колхозов по простой системе учета. Срок обучения 6 месяцев. Стоимость курса обучения 100 рублей.

3. Преподавателей и членов ревизионных комиссий колхозов. Срок обучения 3 месяца. Стоимость курса обучения 80 рублей.

4. Инструкторов-бухгалтеров районных отделов сельского хозяйства. Срок обучения 12 месяцев. Стоимость курса обучения 250 рублей.

При районных отделах сельского хозяйства имеются учебно-консультационные пункты, где проводятся учебные конференции с учащимися и консультации по всем вопросам учета.

Зачисники получают в снет учебной платы все учебники и необходимые учебно-методические материалы.

Окончившие курсы после проверки их знаний на выпускной конференции присваивается соответствующая квалификация.

Желающие обучаться на курсах могут получить в райсельхозотделе анкету курсов, заполнить ее и с копией квитанции о переводе учебной платы выслать по адресу:

г. Новосибирск, Дом Советов, облсельхозуправление, ВЗУК.

Учебную плату переводить по адресу: Новосибирское отделение Госбанка, расчетный счет № 75052, ВЗУК.



На стадионе Рудничного района гор. Кемерово открылся зимний спортивный сезон. На снимке: соревнование хоккеистов команды «Угольщик». Фото Е. Михайловой.

Зимой в городском саду

Воскресенье. Морозный солнечный день. Аллеи Кемеровского городского сада покрыты блестящим льдом. По ледяным дорожкам мелят фигуристы катающихся.

Вот бойкий малыш под'езжает к скамочному домику и со смехом стучит в дверь. А вот он уже несетса вдогонку за товарищем. Заявляется в борьбу. Оба смеясь, катятся по льду.

Семилетний крошечный лыжник с высокой ледяной горы. Боязливо смотрит на него маленькая девочка. Наконец, расхрабрившись, ступает на скользкую поверхность и стремительно летит вниз.

Группа школьников с большим увлечением играет в «хоккей». Их не смущает, что вместо клюшек у них простые прутья, а мяч заменяет кусочек дерева.

Юноши и девушки с завода танцуют на льду. Класс фигурного катания показывает не бывший майор Советской Армии — ныне инструктор физкультуры. А вот отец учит кататься на коньках двух дочерей. Девочки неуловимо переступают ногами, падают и весело смеются.

На каток приходят школьники, студенты, рабочие и служащие города. Приходят по одному, группами, целыми семьями. Всем хочется хорошо отдохнуть.

5 ДЕКАБРЯ — ОТКРЫТИЕ ЗИМНЕГО СПОРТИВНОГО СЕЗОНА

Завтра, 5 декабря, в Кемерово состоится официальное открытие зимнего спортивного сезона.

В 11 часов утра на празднично убранном стадионе спортблизости «Химик» на льду начнется парад физкультурников. После парада состоится эстафета конькобежцев — забег команды по одиннадцатид человек на 100 метров.

Здесь пройдет блиц-турнир шести хоккейных команд спортивных обществ: «Динамо», «Угольщик», «Сталь», «Спартак» и двух команд «Химика». Праздник на стадионе завершится.

ЕЛОЧНЫЕ ИГРУШКИ ИЗ ЛЕНИНГРАДА

Меньше месяца остается до новогоднего праздника. Дети идут традиционные утренники и наряженных елок. В адрес областного управления Главуларгерма из Ленинграда поступила большая партия высококачественных елочных игрушек: три тысячи подобранных комплектов и разные игрушки для продажи.

ВСЕСОЮЗНЫЙ ШАХМАТНЫЙ ЧЕМПИОНАТ

2 чемпионат в Москве состоялся 13-й тур чемпионата.

Первую победу одержал Тайманов, игравший с гротмейстером Левенфишем. Бронштейн выиграл у Авербаха, Холмов у Арония.

Вничью закончились партии Илвицкий—Керес, Панов—Флор, Константинопольский — Бондаревский. Партии Лиси-

дохнуть в этот замечательный зимний день. Но эти желания не всегда выполнимы.

... Девочка печально везет поломанные санки и завистливо поглядывает на конькобежцев.

— Почему ты не катаешься, девочка?

— Санки поломались.

— А коньки?

— Да ведь их в саду не достанешь.

Отец, мать и дочь направляются к гардеробной.

— Направо туда идете, все равно коньков нет, — предостерегает встречный.

У гардероба очередь. Коньков всего 20 пар, а желающих кататься — в несколько раз больше. Люди подождут, посмотрят и уходят. Молодые терпеливые. Они упорно ждут.

Наступает вечер. Вспыхивают электрические лампочки, слышится смех счастливых обладателей коньков. А у гардероба все еще стоит очередь.

Хорошо, конечно, иметь свои коньки, но разве трудно сделать так, чтобы желающие покататься могли получить без задержки коньки здесь, в саду? Конечно, не трудно. И чем быстрее дирекция сада это сделает, тем лучше.

С. БЕРГМАН.

массовым катанием на открывающемся илдионизированном катке.

Около стадиона днем собирается и лыжники. Отсюда под духовой оркестр они направляются в колоннах к зданию цирка. Здесь также состоится парад спортсменов и будет поднят флаг, знаменующий начало лыжной зимы.

Потом по Советской улице пройдет эстафета, в которой примут участие около 400 человек. К 3 декабря заявки на участие в соревновании лыжников были поданы от пятидесяти команд.

На днях ожидается прибытие партии маленьких разноцветных электролампочек и свечей для освещения новогодних елок.

После тридцати туров—впереди гротмейстер Котов.

(ТАСС).

Ответственный редактор А. БАБАЯНЦ.

АРТЕЛЬ «ТРУЖЕНИК»

Принимает заказы:

на пошивку верхней мужской, детской и женской одежды, модного платья, белья, на покраску и роспись тканей, скатертей, портьер, лозунгов, плакатов, реклам, вывесок, на художественную вышивку и изготовление детских игрушек.

Здесь же производится химическая чистка одежды.

Прием заказов ежедневно, кроме понедельника.

Художественная вышивка и роспись тканей — Барнаульская, 8. Шитье, химическая чистка — ул. Кирова, 8, ул. Степана Разина, 4, телефон 3-89.

Правление артели «Труженик».

ТРЕБУЮТСЯ:

Магазину «Гастроном» на постоянную работу: опытные заведующие отделами, продавцы, кассиры и лоточники.

Обращаться с 9 часов утра до 6 часов вечера — Притомский участок, дом № 14, магазин «Гастроном», телефон 14-62.

Кемеровскому отделению снабжения на Правую гавань срочно: опытный зав. базой. С предположением обращаться: ул. Ленина, дом № 25, телефон № 7-27.

ОПСу Кемеровской ГРЭС на постоянную работу зам. гл. бухгалтера. С предположением обращаться в отдел кадров ОПС (здание конторы ГРЭС).

Контора Техснабтреста «Кемеровострой» имеет в продаже по ценам госпромышленности разные материалы: строительные, цветные металлы, запальные части и т. д.

За справками обращаться по адресу: Софггор, ул. Милитарная, № 17, телефоны 17-74; 16-58.